
I Z V J E Š T A J 

sa posjete ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Briselu, Belgija,                

28-30. jun 2023. godine 

 

 

I UVOD 

Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, u periodu od 28. do 30. juna 2023. godine, boravio je 

u radnoj posjeti Briselu, Belgija. 

Pored ministra Dukaja, u delegaciji Crne Gore bili su: Marija Hajduković, generalna direktorica 

Direktorata za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove i Ivan 

Lazarević, načelnik Direkcije za međunarodnu saradnju i IPA fondove. 

Podršku tokom posjete su pružili predstavnici Misije Crne Gore pri EU i Ambasade Crne Gore u 

Belgiji.  

Svrha posjete je učešće ministra mr Dukaja na Regulatornom dijalogu između EU i Zapadnog 

Balkana i konferenciji – ’’Ka otpornom sajber prostoru na Zapadnom Balkanu’’. Ministar je 

učestvovao na Regulatornom Dijalogu na poziv gdina Roberta Viole, generalnog direktora za 

komunikacione mreže, sadržaj i tehnologiju (DG CONNECT) Evropske komisije. Konferenciju o 

sajber bezbjednosti na visokom nivou – ’’Ka otpornom sajber prostoru na Zapadnom Balkanu’’ 

organizuje Savjet za regionalnu saradnju (RCC) uz podršku Evropske komisije. 

 

II AKTIVNOSTI  

Prvi uspješan Regulatorni Dijalog između EU i Zapadnog Balkana o informacionom društvu 

i medijima održan je u junu 2022. godine sa ciljem boljeg razumijevanja i ispunjenja uslova za 

članstvo u EU, u kontekstu pristupnih pregovora. Dijalog je otvoren od strane Roberta Viole, 

generalnog direktora DG CONNECT-a, sa fokusom da se podrže zemlje širom regiona u razvoju 

politika koje imaju za cilj da se približe digitalnoj politici, pravilima i standardima EU koje se stalno 

razvijaju. Učesnici su se obavezali da će raditi na na daljoj afirmaciji ovog Dijaloga, kako bi olakšali 

implementaciju digitalnih ackuis-a na Zapadnom Balkanu.  

Drugi Regulatorni Dijalog između EU i Zapadnog Balkana 2023. godine održan je 30. juna i 

fokusirao se na slobodan protok podataka i interoperabilnost, kao i sajber bezbjednost. 

Ministar je ukazao da Crna Gora, kao država kandidat za članstvo u EU, kontinuirano radi na 

unapređenju i usklađivanju sa relevantnim propisima i strategijama EU, te da Vlada Crne Gore 

prepoznaje veliki značaj digitalne transformacije i sajber bezbjednosti.  

Crnogorska strana je upoznala sagovornike sa ključnim aktivnostima planiranim u narednom 

periodu, a koji se tiču digitalne infrastrukture, sistema za razmjenu podataka, zaštite podataka i 

interoperabilnosti, kao i naporima koje ulažemo u borbi protiv sajber prijetnji. Podsjetio je da Crna 



Gora aktivno radi na pokretanju Regionalnog centra za sajber bezbjednost, kao i na osnivanju 

nacionalne Agencije za sajber bezbjednost. 

Konferencija – ’’Ka otpornom sajber prostoru na Zapadnom Balkanu’’, u organizaciji Savjeta 

za regionalnu saradnju – RCC bila je dobra prilika za razmjenu iskustava sa regionom u oblasti 

sajber bezbjednosti. Konstatovano je da sajber napadi predstavljaju globalnu prijetnju, te da se 

nije moguće kvaliteno odbraniti bez uske saradnje i razmjene komunikacija sa regionom i šire. 

Crnogorska strana je prenijela iskustva CG u borbi protiv sabjer prijetnji. 

Učešće delegacije Crne Gore, koju je predvodio ministar mr Dukaj, bila je dobra prilika za  

promociju napretka i ostvarenih rezultata Crne Gore u procesu digitalne transformacije i 

unapređenja sajber otpornosti Crne Gore. 

 

III PREDLOG ZAKLJUČKA  

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______ 2023. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o posjeti 

ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, Briselu, Belgija, 28-30. jun 2023. godine. 

 

 

 

 




